

Памяти живые страницы

В музее афганцев в городском совете ветеранов состоялось мероприятие, посвященное 33-й годовщине вывода войск из Афганистана, которое провела автор и ведущая художественный руководитель творческого коллектива «Беспокойные сердца» Наталья Августовна Боровская.

Гостями ветеранов стали воины-афганцы Михаил Степанович Труханов, Вячеслав Николаевич Шокуров и молодое поколение, которое никогда не знало, что такое война, студенты Лисаковского технического колледжа Егор Антипин, Михаил Позолотин, Дмитрий Мешков, Артем Горовой.

В дни, когда отмечается очередная годовщина вывода войск из Афганистана, в память каждого из нас оживают те события, которые никогда не будут забыты.

Эта война длилась в два раза дольше Великой Отечественной и унесла жизни более 15 тысяч солдат и офицеров. И в основном это были молодые ребята, некоторым едва исполнилось 18 лет. На граните слова, посвященные им.

*Им не Воскреснуть и не встать,
Им не любить, не улыбаться,
Не прикасаться к сотням дат,
Лишь вечно юными остаться.*

Мамы бережно хранят их письма, где они пишут, что вернутся и будут им помогать во всем, что они у них самые любимые, красивые и

должны беречь себя. И они берегут память о своих мальчишках, которые навсегда остались юными.

60 тысяч солдат вернулись изувеченными и искалеченными. Во время вывода войск их постоянно атаковали душманы, погибло 523 человека.

92 человека получили звания Героя Советского Союза. 15 февраля 1988 года командующий сороковой армией генерал Борис Громов последним пересек границу Афганистана.

Воины-афганцы проживают на всей территории Казахстана. В нашем городе - 45 человек. Наши молодые друзья, студенты колледжа, очень внимательно слушали рассказы воинов-афганцев, ведь им скоро будет столько же лет, как было и им.

Вячеслав Шокуров служил в армии с 1978 по ноябрь 1980 года. На втором году службы был направлен в Афганистан. Участвовал в сопровождении грузов по маршруту Кабул-Пули-Хумри-Термез. Говорит обо всем скупно, но ясно, что пришлось нелегко. Домой вернулся 20 ноября 1980 года, помнит, как его встретили

сестренка и мать, и сколько было радости, что остался в живых. Вячеслав Николаевич награжден медалью ЦК ВЛКСМ, которую ему вручили в штабе бригады за успешное выполнение возложенной на него задачи, медалью от благодарного афганского народа, юбилейными.

Михаил Труханов - спецназовец, прошел весь Афган. Он показывал ребятам на карте, где находилась их бригада, как она перемещалась. Это была война по особым правилам, без фронта, тыла и без противника, узнаваемого по форме. Главная сложность - горы, в которых не развернуть танки и артиллерию.

«От плюс 45 жары до минус 20 мороза в горах. Вода грязная, она идет через кяризы (подземные водоводы - ред.), как правило, ее мало. Там черпают грязными ведрами, кипятят, пьют чай афганцы. Много болезней...»

У Михаила сохранился альбом, где много снимков, на которых они

все молодые, готовые бороться со всеми трудностями. В Афганистане он провел два года.

Солоист хора «Беспокойные сердца» Анатолий Терин исполнил несколько песен про Афган. Потом состоялось чаепитие и живое общение, где ребята не только задавали вопросы старшим товарищам, но и рассказывали о своих планах, о службе в армии, получили напутствие, что защищать свою Родину - святое дело.

**Светлана НАСТЕНКО,
председатель городского
совета ветеранов.**

